OYZIKH A’AYKEIOY
EYOYTPAMMEZ KINHZEIZ
EPFAZTHPIAKH A2KHZH: MEAETH EYOYTPAMMHZ OMAAA
ENIBPAAYNOMENH2Z KINHZHZ

OYANO EPTAZIAZ - ANANTHZEIZ

Nepypadr) nelpapatikig Staragng:

To apatido mou daivetal oto oxiua 1 Kot xpnoLlomnoleital oto neipapa, Unopet va Kiveitot
£UBUYpOUUA TIAVW OTOV EPYAOTNPLOKO TIAYKO. MPOKELUEVOU VA LEAETOOUE TNV Kivnon Tou
opalldiou, KOAAUE e OEAOTEUT OTO TOW HEPOC TOU £LSLKA XAPTOTALVIO UAKOUG TEPLTOU
1m. To aMo dakpo TG xoptotolviag tomoBeteital otnv e8Ik UTIOSOX TOU NAEKTPLKOU
Xpovouetpnt. Katd tnv guBlypappun kivnon tou apafidiov n oakida tou Xpovouetpnth
kataypadel onuela (koukideg) mavw otn xaptotawia oe loa xpovika Staotripata. And ta
«QIOTUTIWHATA» TNG Kivnong MAvw otn xaptotawia upmopel va peletndel n kivnon tou
apagidiov. Emiong, mpokelévou va PeTpnBoUV aMOCTACEL TTAVW OTn XapTtotalwvia, otov
EPYOOTNPLAKO TLAYKO €lval KOANUEVOC EVag XAPTLVOG XAPAKAG.

Eav 1o apagidio tonoBetnBel akplPwe UMPOOTA Ao TO XPOVOUETPNTH ot B€0n Xo=0 Kal Tn
XPOVLIKA OTYUA to=0 Tou 600el pLor apxLkn ToXUTNTA Ug, TOTE Ba ekteAéoel EuBUYpapun
OuaAd EniBpaduvopevn Kivnon pe pétpo emuPpaduvong a kal Ba Loxuouv oL eELOWOELG:

U=u,—a-t(1)

X =U, -t—%wx-tz (2)

apafibio

XAPTLVOC XApaKag

xaptomnﬁx

XPOVOUETPNTAG

""" 0 -':'"'1'0""20""'3'0"'"10""50""

Zxnua 1: Mewpauatikn dtataén.

|
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Ma vo mpaypatonolnBei n melpopatikn dtataén kabwg Kal oL avtioTolxeg dpaotnplotnTES
amattouvtal ta £€RG dpyava Kol UALKA:

Epyaotnplakog maykog
Epyaotnplako apoagidio

HAEKTPLKOC XPOVOUETPNTAC
Xoptotawia e8Ik yLol XpOVOUETPNTN
XApTLvoG XapaKag

Xoptl HALUETPE

AplBuopnyavn

MoAUBL KoL yopa

PN R WN R

Apaotnplotnrteg:

OL poBntég plog tetpapehols opadag epyaoiag, MPOKEUEVOU Vo LEAETHOOUV TNV Kivnon
Tou apaflbiou TNG TMOPAMAVW TIELPAUATIKAG OSLATAENG, €EKTEAECAV TIG EMOUEVEG
6paoTnpLOTNTEG Kal EAafav TIG TELPAUOTIKEG HETPAOELS TIOU £ival KOTOXWPNUEVEG OTOV
mivaka 1.

1. Exoav 1m mepinou yaptotawiag Kal pe oeAOTEUT KOAROAV TO £va AKPO TNC OTO ToW
puépoc tou apaéibiou. To GAAO AKpo TNG XopToTalviag To MEpacav amod TV 8Kk urtodoxn
TOU XPOVOUETPNTH.

2.

o) TomoB£tnoav o apaéidlo akplwe UMPooTd armd TO XPOVOUETPNTH.

B) EBeoav To XpovouEeTpNTH O Aettoupyla eMAEyovTag w¢ cuxvotnTa Kataypadng 50Hz.
v) Ekto€euocav opllovria to apagidlo pe pa apyikr taxutnTa U .

6) Otav to apoatidlo otapdtnoe va Kiveital Stékoav Tn Aeltoupyia TOU XPOVOUETPNTH.
g) Adaipeoav tn xoptotatvio amnd to apatisio.

3. 2tn xaptototvia ATtav MAE0V AMOTUTIWUEVEC KOUKLSES (OTLYUEC) OL OTTOLEG ATTEXOUV XPOVIKA
petafy toug 0,02s (adol n ouxvotntTa Asttoupyiag Tou xpovouetpntr eival f=50Hz SnAadn
T=0,02s). To mapakdtw oxnua 2 Seiyvel TOLOTLKA TOV TPOTIO HE TOV OTOL0 OImoTUTIWONKOY oL
KOUKLSEC oTn YopToTaLvia.

A¥1=%1-%o. Kz=Ka-¥1 D¥a=x3-xz
] ] [ ] L ] [ ] [ ] L ] L ] L ] L ] [ ] [ ] L ] L ] & & % & & 8 088N
0 1 2 3

Apxn Ats=ts-to=0,25 Ats=ty-t,=0,25 0,25
to 1 iz 13
X1 !
X2 .
X3

Jxnua 2: Xaprotaivia Ue KOUKIOEG.
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4. Me Bdon to oxnua 2, ol pabntég enefepyaotnkay tn xaprotolvia mou éAafav amno tnv
kivnon tou apagidiov wg e€nc:

o) InUelwoay £VToVa OTN XaPTOTALVIia TNV MPWTN KOUKISA Kal Thv ovOpaoay KoukiSa undév.
B) Ztn ouvéxela amapiBunoav TG €MOUEVEG S€KA KOUKISEC KATA HNKOG TNG TOLVIOG Ko
onueiwoav évtova tnv 6€katn koukida, oTnv omoia anédwaoav tov aplouo 1.

v) Zuvéxloav pe Tov (6Lo Tpomo xwpllovtag OAEC TIG EMOUEVEG KOUKIOEG 08 OMASEG e SEKa
OTLYLOOTIOCTACELG,.

5.
Ot paBntég cupmAnpwoay Ti§ 4 TPWTEG OTNAEG TOU TTAPAKATW Tivaka 1, akoAouBwvtag Tig
€€ng odnylec:

o) H 1" otAAn mepléxel Tov avovia aplBud Twv EVIOVWVY KOUKISwWV Tou onuelwoav otn
xaptotawvia.

B) H 2" otAAn MepLEXEL TN XPOVLKN OTLWYUAR TIOU OVTLOTOLXEL o KABe €viovn Koukida
Sedopévwy oTL:

- H koukida 0 avtiotolyei otn Xpovikn otiyun to=0.

- Ao “tik” og “Tik” Tou Xxpovouetpnth pecoAaBel xpoviko diaotnua 0,02s

- OL ONUELOVUHEVECG EVTIOVEC KOUKIOEC elval ava SEKA OTIYULOOTIOCTACELG, OTIOTE TO XPOVIKO
Sldotnua mou pecoAaPel amod £viovn os évrovn Koukida givat 10x0,02s=0,2s.

v) H 3" oTrAn mePLEXEL TO XPOVIKO SLaoTnpa mou Yecohafel petatl Suo SLadoXIKWY EVIOVWV
KOUK({OwV 6[’])\(16["], Ati=t;-to, Ato=t,-t;, Ats=ts-t; K.0.K.

8) H 4" otnAn nepléxel tn B£on otnv omola Bpioketol kKAOs €vtovn Koukida (Kal EMOUEVWS
KoL to apaéidlo), Aappavovrag wg B£on xo=0 tn B€on tng Koukibag 0. Apo HETPWVTAC LE TO
XapTwvo xapaka tn Béon kabe £vtovng koukidag, ol Ladntég cupmAnpwaoayv Ty 4" otnAn.

Kow amd 6w ko mépa eoeic!
JUMIMANPWOTE TIC UTIOAOLTIEC OTAAEG Tou Tivaka 1 cUpdwva e TG Tapakatw odnyieg Kat
EKTEAEOTE OAEC TG ETOUEVEC SPAOTNPLOTNTEC.

£) JUUMANPWOTE TNV 5n OTAAN TIOU TIEPLEXEL TIG METATOMIOELC TOU apaédiou, Aappavovtag
UTOYIN OTL AX1=X1-Xo, AX2=Xa-X1, AX3=X3-X2 K.O.K.

ot) Epappdlovrag Tov TUTo TNS HEONC TaxUuTnTag u=Ax/At, cupumAnpwaote tv 6" otAAn.

MNapatipnon: H péon taxutnta €vog KWNToU O €val XPOVIKO SLAoTnpa MG OMaAd
METABAAAOUEVNG KIVNONG, CUMMIMTEL e TN OTyHLaia TaxUTNTA TOU KWVNTOoU OTO MECO TOU
XPOVLKOU 8La0TAATOC.

{) ZuumAnpwote TNV 7n OTAAN TIOU TIEPLEXEL TIG MeTAPOAEC TaxutnTag Tou apafdiou. H
CUMMANpwoN va yivel pe tnv 8la Aoylkr Tou akoAouBroate yla CUUMAnpwaon tng 57
otAANG .

n) Edapuodlovroc tov TUMO TNG HEONC EMmLITAXUVoNnG a=Au/At, cupmAnpwote tv 8" otAn.
Mapatipnon: H péon smtdyuvon evog KvntoU O €va XPOVIKO SLAoTnpo. Hog OpoAd

peTaBalAOpevng Kivnong, CUUTITITEL UE TN OTLYHLALO EMLTAXUVON TOU KWVNToU OTO HECO TOU
XPOVLKOU SlaotipaTtoc.
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0) Bpeite o PECO OPO TWV TIHWV TNC OTAANG 8 KOl CUMMANPWOTE otov Tivaka 1 to
avtiotolyo KeAl.

NINAKAS 1
1 2 3 4" 5 6" 7" 8"
apLBuog t(s) At(s) x(cm) Ax(cm) u=Ax/At Au(cm/s) oa=Au/0,2
KoukiSag (cm/s?)

0 t0=0
0,1
1 t:=0,2 | 0,2
0,3 J
2 t,=0,4 | 0,2
0,5 J
3 :=0,6 | 0,2 12,7 -50
0,7 J 53,5 -10
4 t:=0,8 | 0,2 10,7 -55
0,9
5 ts=1,0
1,1
6 te=1,2
1,3
7 t;=1,4 | 0,2 5,3
| | M.O.=- 44,17
6.

o) Ze xoptl plipetpé, oxedldote SUo kaBetoug dfoveg £€Tol woTe o0 oplldvtiog afovag va
adopd oto xpovo t(s) kat o katakdpudoc otnv toxvuTNTa U(cm/s) Tou cwpartoc. Emhéyovtog
TG KATAAANAEC KALpOKEC TOMOOETAOTE TOl MEPAUOTIKA onueia (t,u), cUpUPWVA UE TIG TIUEG

TWV oTNAWV 2 Kal 6 Tou mivoka 1.
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MNapatrnpnon:
IxebLAoTE TN YPOUMN TNG YpadIKNG Tapdotaong 000 To SuvaTOV TTANCLECTEPA OTO GUVOAO
TWV MEPAPATIKWY ONUELWV (N KAAUTEPN YpaUUR).

110] ulem/s)

100 u=f(t)
90
80
70
60
50
40
30
20
10

t(s)
0 »
0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 1.1 12 13 14 15 16 1.7 1.8 19

B) 2to Sidypappa u-t urtoAoyiote TV KALON TNG YPAUUNAS TNG ypadlkAg mapdotacng u=f(t).

Ar.
KAion=Au/At=-45,4cm/s?

y) Nowa eival n ¢uoiki onpacia tng kKAlong TNG YPOUUNAG OTO SLAYPOUUA U-t KOL OE TIOLO
duoikd péyebog avtloTolyel;

Ar.

KAion=Au/At=a

H kAion ekppalst to pudud UETABOANC TN TAXUTNTAC TOU WC PUOLKO UEYEDOC €lval n
EnLTAYUVON.

MNapatripnon!
Ztnv E.O.EmB.K. o péyebog a o apketd BLpAia Duoikig avadEpetal Kot we eniBpaduvon,
mapoAo Tou we peyebog Sev vdiotartal.

8) Juykpivete TNV TWWA TNC KAloNC pe TO HECO OpOo TWV TIHWY TG 8" oTAANG Tou mivaka 1. Tt
napatnpeits;

Art.
2To mMAaiola TwV MEPAUATIKWY TEAAUATWY, ) ATTOKALoN UETAEU TwV SUO TIUWV Eival UIKP!).

£) Amo to Staypappa u-t va Bpeite TNV apyLki TaxUTNTO Uo Tou opalisSiou.
At

Mpoekteivouue tnv evleia mou Eyouue xapaéel uexpL va tunoeL tov aéova tne taxUTNTAC.
Apa yia to=0 givat up=84,8cm/s.
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ot) Na ypalete tnv etiowon tng ypadlkng napaoctacng tou Slaypaupotog u-t (e€lowon
TOXUTNTOG).

Ar.
u=84,8-45,4't (U oe cm/skatt o€ s)

{) Nwg ovopaletal n kivnon tou apaidiou;

Am.
EuSuypauun Ouaia EmBpaduvousvn Kivnon pe apxtkn taxutnta us=84,8cm/s ko UETPO
emBpaduvonc a=45,4cm/s.

7.

o) Ze xoptl plpetpé, oxedlaote Vo kABeToug Gfoveg £Tol wote 0 opl{dovtiog afovag va
adopd oto Xpovo t(s) kat o katakdpudoc otn B€on x(cm) Tou cwpatog. EmAéyovtag TIg
KOTAAANAEG KALLOKEG TOTIOBETNOTE TO TIEWPAUATIKA onuela (t,x), cUUPWVA HE TIG TIUEG TWV
otnAwv 2 Kal 4 Tou mivaka 1.

Mapatipnon:

IxeSLAOTE TN KOUUAN TNG YpadLKAG mapdotacnc x-t AapBavovtag unoyn:

- Ot gival tng popdng mou meplypadetal amo tn oxéon (2).

- Ot Oiépyetal amd to pNdEv Kol 600 To Suvatdv TANGCLECTEPA OTO GUVOAO TWV
TELPOLLOTIKWY ONUElwV (N KAAUTEPN KOUTTUAN).

X{cm
00| Xcm)

%0 x=f(t)
70
60
50
40
30
20

10

t(s)

0
0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 11 12 13 14 15 16 1.7 18 19

N

B) Na ypagete tnv e€iowon tng ypadkng mapdotacng tou Slaypdppartog x-t (elowaon
kivnong).

Art.

X :84,8-t—%-45,4-t2 (xoecmkat toss)
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8.

a) Yrmoloyiote tnv KAlon TG KAUMUANG OTO SLAYPAUUO X-t TTOU QVTLOTOLXEL OTN XPOVLIKN
otyun t1=0,4s. MNowa eival n ¢uolky onuacia tng kAlong kal oe mowo puolkd peéyeBog
QVTLOTOLXEL;

Art.
KAlon=Ax/At=66,64cm/s

H kAion ekppalel T o puBuod ueTaBoAnc tne J€onc mou w¢ QUOLKO UEYedoc ival n TaxUuTnTA.

B) Zuykplvete tn kAion mou umoAoyicate, Ye TNV TWN TNG TOXUTNTOG TN XPOVLKN OTLYUA
t1=0,4s OMw¢ MPOKUTTEL Ao to Sldypappa u-t . TL mapatnpeits;

At

Ao 1o Slaypouua u-t TTPOKUMTEL OTL TN XpoVikn otwyun t:=0,4s n taxutnta eivat
ui=66,6cm/s. H amokAion ustaél twv tiuwv 66,64cmy/s kat 66,6cm/s sivar moAU Ukpn ota
mAaiola TwV MEWPAUATIKWY CEUAUATWV.

V) Zuvoilovtag Ta CUUTIEPACUATA OAG, CUUMANPWOTE TG AEEELG OTNV TTAPOKATW TTpdTAON:

«Je ula EvSuypauun Oucla EmiBpaduvousvn Kivnon, n ..kAion.. t¢ KoUmuAng oto
Staypaupo x-t ekppalel tnv ...taxuTNTA... . »

9.
o) Me Baon to daypappa x-t urtoAoyiote TN PeTATOMION AX TOU apagldiov amo T XPOVLIKN
otyun t1=0,5s €w¢ TN XPOoVIKN otlyun t2=0,7s.

Ar.

la t;=0,5s avtiotoiyei x;=36,57cm

la t,=0,7s avtiotolyei x,=48,06cm

Apa og At=0,2s avtiotoiyei Ax=11,49cm.

B) Me Bdaon to Staypoppa u-t , umtohoyiote to epPadd mou mepikAeistal petafl Tou dfova
Tou Xpovou (amod t1=0,5s £w¢ t,=0,7s) KaL tn¢ euOeiag MOV MOPLOTAVEL TNV TOXUTNTA.

Ar.
Na t;=0,5s avriotowyei u;=62,1cm/s
Ma t;=0,7s avriotowyei u=53cm/s

Apa:
£ (62,1+53)-0,

2 _1151em

v) TL mtapatnpeite anod toug Suo mapandvw UTTOAOYLOUOUG;

At
210 Slaypauua u-t to euBado mou mepikAeietal petaéu tou daéova TOU XPOVOU Kol TNG
evPelac mou mapLOTAVEL TNV TAXUTNTA, LOOUTOL UE TN UETATOTTLON.
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8) Zuvoilovtag To CUUMEPACHATA 00C, CUMTIANPWOTE TIG AEEELC OTNV MOPAKATW TTPOTAON:

«Ze uto Evduypauun Ouada EmiBpaduvouevn Kivnon to ...euBado.. mou mepikAeietal
UETaEU ToUu aéova Tou xpovou kal The eUJeiag mMoU TAPLOTAVEL TNV TaYUTNTA OTO SLAYPAULO
U-t, EKQPPAIEL TN ... UETATOTLON... . »

10.

a) Ze xopti pApetpE, oxedlaote dUo kABeToug Gfoveg £TolL wote 0 opl{ovTiog afovag va
adopd oto Xpovo t(s) kaL o Katakopudog otnv enLBpaduvon a Tou cwuatoq. EmAéyovtog
TIC KATAAANAEC KALHAKEG TOMOBETAOTE TO MELPAATIKA onueia (t,a), cUpuPwvaA UE TIC TIUEG
TWV oTNAWV 2 Kal 8 Tou mivaka 1.

Mapatrpnon:
IxebLA0TE TN YPAUUN TNG YpadIKAG TapAoTtaong 000 To SuvaTOV TTANCLECTEPQ OTO GUVOAO

TWV TEPAUATIKWY onpeiwv (N kaAltepn ypappn) kot AapBdvovrag umoyn ywo tnv
emiBpaduvon to HEco 0po TNG oTHANG 8

60t afcm/s?)
' a=f(t)

0.1 0.2 03 0.4 0l5 0.6 0.7 0!8 0.9 1 1.1 112 1.3

-60 ¢t

-80¢+

B) Na ypalete tnv e€lowan tng ypadikng mapdotacng tou Slaypapuotog a-t.

Ar.
a=-44,17 (érou a o cm/s?)

11.
a) Me Baon to Sidaypappa u-t urmoAoyiote Tn petaBoAr tng taxvtntag Au tou apafidiou ano
TN XPOVIKN oTLyun t1=0,6s £w¢ TN XPOVIKA oTyun t,=0,8s.

Ar.

Ma t;=0,6s avriotowyel u;=57,5cm/s
Ma t;=0,8s avriotowyei u=48,5cm/s
Apa og At=0,2s avtiotoiysi Au=-9cm/s.

R —
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B) Me Baon to dlaypappa a-t umtoAoyiote o guPadd mou meplkAsieTal PeETALL TOU Gfova
ToU Xpovou (amo t1=0,6s €wg t,=0,8s) Kal TN¢ eVBEiAC TTOU TOPLOTAVEL TNV EMLTAXUVON.

Ar.
Mo t;=0,65s avtiotoiyel a=-44,17cm/s?
Mo t,=0,8s avriotoiyei a=-44,17cm/s?

Apa E=(0,8-0,6 ) (-44,17)=8,83cm/s
v) TL mtapatnpeite anoé toug Suo mapanmdvw UTTOAOYLOUOUG;

Am.
210 Slaypauua a-t to euBado mnou mepikAsietal petaév tou aéova TOU XPOVOU Kol TNG
evBelac mou MAPLOTAVEL TNV EMULTAXUVON, LOOUTAL UE TN UETABOAR THC TAXUTNTOC.

8) Zuvoilovtag To CUUMEPACHATA 0OC, CUMTIANPWOTE TIG AEEELC OTNV MOPAKATW TTIPOTAON:

«Je wa EvSuypauun Ouada EmiBpaduvouevn Kivnon to ...euBado... mou mepIkAEieTal
UETaEU ToUu afova TOU YpOvou Kot TNG eudeiag MOU TMOPLOTAVEL TNV EMITAYUVON OTO
Staypaupa a-t, ekppalel ™ ...uetaBoAn... TNG ...ToYUTNTAC... .»

12.
0) 2€ OG0 XPOVO OTOLATAEL TO APAEISLO Ao TN XPOVLIKH OTLyUn to=0 mou ekivael;

Ar.
210 Siaypauua u-t mpoekteivouue TV evBeia UEXPL QUTH VA TUNOEL ToV aéova ToU Ypovou.
Tn xpovikn otiyun ter.=1,87s n tayutnta tou auaéidiov sivat undev, apa TOTE OTAUATAEL

B) Noéoo eival to Slaotnpa mou dlavuel To apaéldlo HEXPL VA OTAUOTHOEL, O TN XPOVLIKNA
oTyun to=0 mou ekvael;

Art.

187-84,8
E(OAB) = T =79,29cm=x_,
13.

o) Amo Tig e€lowoelg (1) kat (2) tng Bswplag va Seifete OTL 0 XpOVOG oL XPELAETAL YLIa VO
OTAUOTAOEL TO apagiblo amo tn xpovikn otyun to=0 mou Eekvael Sivetal amod tn oxéon:

t, =—2 (3)
o

evw to Sldotnpa ou Stavuel Sivetal amo tn oxéon:

2

u0
X, =—2 (4
oA 2(1()

MeAétn Evduypauung Ouala EmBpaduvouevng Kivnong 9



B) Kavovtag avtikatdotaon tTwv HeyeBwv Up KoL o oTL oXE0ELS (3) Kot (4) emaAnBelote thv
opBotnTd TouC.

Ar.
tox=1,87s

Xor=79,19cm

2Uykplvovtag T amoTteAéouata auTtd e TA anmoTeAéouata tne epwtnong 12, emaAnBevetal
n opdotnta twv oxéoewv (3) kat (4) ota mAaiolo TwWV MEPAUATIKWY OCQUAUATWV.

R —
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